直流回路これ一枚シート　問題編ver.0.2
問Ⅰ　50Ωの抵抗に、0.2Aの電流が流れている。

(1)抵抗の消費電力は何ワットか。

(2)この抵抗に電流が1分間流れたとき、抵抗で発生するジュール熱は何ジュールか。

問Ⅱ　次の回路について、等電位である部分を同色でなぞり、色分けしてみよう。
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(1)②の合成抵抗はいくらか。またR1がR2に比べて非常に小さいとき、合成抵抗はどうなるか。

(2)①のとき、合成抵抗はいくらか。

R1＝0Ωのとき、全体の合成抵抗はどうなるか。

R1がR2に比べて非常に大きいとき、合成抵抗はどうなるか。
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三つの抵抗と電池を図のように接続した。

(1)回路の合成抵抗はいくらか。

(2)電池を流れる電流はいくらか。

問Ⅳ　コンデンサーを次のように接続した。

(1)このとき、合成容量はいくらか。
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(2)この回路の両端に10Vの電圧を加えたとき、コンデンサー全体に蓄えられる静電エネルギーは何Ｊか。

(3)このコンデンサーは20Wの電球を何秒間点灯させることができるか。



問Ⅴ　[image: image6.emf]5.0Ω
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次のような回路を組む。いま、スイッチを入れた後充分に時間がたつと、コンデンサーにQ0クーロンの電荷が蓄えられた。

(1)スイッチを入れた直後、回路を流れる電流はいくらか。

(2)スイッチを入れたまま充分時間が経過した後に、回路を流れる電流はいくらか。

このとき、抵抗、コンデンサーでの電位降下はそれぞれいくらか。また、コンデンサーの電気容量Cはどのようにかけるか。

(3)スイッチを入れてから(2)の状態までに電池がした仕事はいくらか。

(4)コンデンサーに蓄えられたエネルギーはいくらか。

(5)(3)と(4)は一致しない。残りのエネルギーはどうなったか？
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問Ⅵ　次のような回路を組む。いま、可変抵抗の抵抗値をR3[Ω]としたところ、検流計に電流が流れなくなった。

(1)R1 R2 R3 Rxはどのような関係にあるか？

(2)R1=10[Ω]、R2= 20[Ω]、R3= 30[Ω]としたら、検流計の針は振れなかった。未知の抵抗Rxは何Ωか？

問Ⅶ　50mAまでの電流を測定できる内部抵抗9.0Ωの電流計を用い、0.5Aまでの電流を測定できるようにするには、何Ωの分流器を用いるべきか？

問Ⅷ　最大目盛り3.0V内部抵抗3.0kΩの電圧計を最大目盛15Vの電圧計として使用するには、どうすればよいか。
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問Ⅸ　図のような回路がある。

(1)キルヒホッフの第1法則を点bに適用したときに成り立つ式を書け。

(2)キルヒホッフの第2法則を閉回路acdfaと閉回路beccbに適用したときに成り立つ式を書け。

(3)E1=12.0[V]、E2=6.0[V]、R1= 3.0[Ω]、R2= 6.0[Ω]、R3= 2.0[Ω]として、I1、I2、I3の値をそれぞれ求めよ。

問　電池の両極に導線を接続し、間にスイッチを挿入する。
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(1)スイッチを入れる前、A,B点の電位差はいくらか。

(2)導線を接続すると、A,B間の電位差は無くなるように思われる。しかし、実際にはそうはならない。実際起こると考えられる現象はどのようなものか。



問Ⅹ　右のグラフは、ある豆電球のI-Vグラフである。
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(1)この豆電球を、①のように接続したとき、豆電球に流れる電流は何Aか？
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(1)この豆電球を、②のように接続したとき、豆電球に流れる電流は何Aか？

問ⅩⅠ　

電池の内部抵抗を測定するために、次のような回路を組んだ。今、電流計の内部抵抗は考慮しない。また、電圧計を流れる電流は0とする。

(1)キルヒホッフの第2法則を回路に適用したとき、どのような式が成り立つか。
(2)(1)の式からV-Iグラフを作成してみよう。このグラフの切片及び傾きは何を意味するか？
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